Ответы на вопросы по приему в 2025 году по новым правилам

Отвечает ответственная за прием Латанская Ольга Михайловна


Как осуществляется прием в первый класс?
Родители оформляют заявление, приносят документы или копии  ( свидетельство о рождении ребенка, СНИЛС, медицинская страховка, паспорт одного из родителей с кем будет впоследствии заключен договор). Сразу подумайте, если родитель планирует получать налоговый вычет, то договор оформляется именно на этого родителя. После оформления заявления,  с 15 по 30 мая приглашается будущий первоклассник  на встречу с учителем или педагогом-психологом, в первых числах июня проводим собрание, где родителей знакомим с образовательной программой, режимом дня, укладом школы.
Когда оформляется договор ?
Договор на 2025/26 учебный год заключается после родительского собрания,  и если вас все устраивает, то до конца июня заключается договор. Оплата за обучение производится с 1 сентября 2025 года.
Можно ли зачислить ребенка в 6 лет в частную школу?
Да, если учредитель  даст на это согласие и у ребенка нет противопоказаний по здоровью. Право учредителя дать согласие на прием в школу детей младше 6,5 лет устанавливает часть 1 статьи 67 Закона об образовании. Это право есть у всех учредителей независимо от их статуса, формы собственности. 
Родители ребенка, которому будет на первое сентября 6 лет и два месяца, настаивают на зачислении в 1-й класс. Имеет ли право школа отказать ?
Отказать может не в приеме ребенка в школу, а в приеме заявления. Данный ребенок не может обучаться в школе ранее 6,5 лет, если родители не предоставили подтверждающий документ о том, что учредитель разрешает прием ребенка в более раннем возрасте. Если у ребенка есть разрешение учредителя на прием в школу, то отказать нельзя, если в школе есть свободные места.
Может ли родитель указать в заявлении о приеме, к какому учителю хочет определить своего ребенка?
Нет, не может. В заявлении указывают обязательные сведения.
Вопросы назначения классного руководителя в конкретном классе организация решает самостоятельно. Перечень прав родителей закрепили в части 3 статьи 44 Закона об образовании. Выбирать учителя родители не вправе, но  наша школа учитывает мнение родителей. 
Нужно ли проверять медосвидетельствование и дактилоскопию при приеме в школу детей-иностранцев?
Во время зачисления иностранных детей в школу не проверяют медосвидетельствование и дактилоскопию. Иностранцы и лица без гражданства должны предоставить для зачисления ребенка в школу документ, который подтверждает родство или законность представления прав ребенка: свидетельство, справку, выписку, акт, документ об усыновлении или опеке. Главное – в нем должны быть сведения о ребенке. Также необходимо представить документ, который подтверждает право ребенка на пребывание в России: визу или  вид на жительство, разрешение на временное пребывание или другой документ, установленный законом либо международным договором.
С апреля 2025 года будет также действовать дополнительное условие приема иностранных граждан: при приеме в государственную или муниципальную школу иностранец должен пройти бесплатное тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения ООП НОО, ООО и СОО.
В нашей школе тестировать будет Гриценко Наталья Владимировна, учитель русского языка как иностранного. Она прошла повышение квалификации в Псковском государственном университете по программе «Основы организации и проведения лингводидактического тестирования в России для приема в гражданство РФ : ( уровни ИР-ВЖ, ТЭУ-ТРКИ-1У).
Что должен сделать ответственный при приеме в школу ребенка без гражданства?
Ответственный принимает и проверяет документы, которые поступают от родителей. Помимо заявления и стандартного пакета документов, запрашивается  у родителей ребенка:
· документ, который подтверждает родство или законность представления прав ребенка: свидетельство, справку, выписку, акт, документ об усыновлении или опеке;
· документ, который подтверждает право ребенка на пребывание в России: визу или миграционную карту, вид на жительство, разрешение на временное пребывание или документ, который установлен законом либо международным договором.
Дополнительно ребенок-иностранец должен пройти бесплатное тестирование на знание русского языка.


